

Добро пожаловать в Словакию

Тебе еще не исполнилось 18 лет и ты только что приехал/приехала в Словакию?



**ЗДЕСЬ ТЫ
МОЖЕШЬ НАЙТИ
ПОЛЕЗНУЮ
ИНФОРМАЦИЮ**

Где я?

Привет! Ты в Словакии.

Словакия расположена в Центральной Европе и является страной-членом Европейского Союза. Имеет общие границы с Венгрией, Австрией, Чешской Республикой, Польшей и Украиной. Кроме Украины, все эти страны также являются членами Европейского Союза. Это означает, что у них похожие законы. Австрия и Словакия используют ту же валюту, что и некоторые другие члены Европейского Союза, это евро. Столицей Словакии является город Братислава. Словацкий язык является официальным языком, и многие люди могут говорить на английском или немецком языках.



Кто считается ребёнком в Словакии?

Ты будешь считаться ребенком до достижения возраста 18 лет.

В Словакии и Европейском Союзе ты будешь считаться ребёнком до достижения возраста 18 лет. **Все дети защищены, независимо от их национальности или правового статуса.**

Если ты ребенок, который путешествует без родителей, ты имеешь право на специальную защиту в Словакии от представителей органов защиты детей. Специальная защита - это поддержка детей, которые путешествуют или находятся в Словакии без родителей/опекунов.

Каковы права детей в Словакии?

Все дети, независимо от их национальности или правового статуса, имеют различные права, такие как те, которые относятся к семье и уходу за детьми, здоровью и социальному обеспечению, образованию, отдыху и культуре, а также специальные меры защиты, гарантированные Конвенцией ООН о правах ребенка, которая была ратифицирована Словакией. **Для того чтобы пользоваться этими правами, тебе нужно уведомить представителей органов власти и международные организации о том, что тебе еще не исполнилось 18 лет.** Если у тебя есть документы, подтверждающие твой возраст, покажи их представителям органов власти. Храни свои документы в безопасности! Никто не имеет права забирать их у тебя или твоей семьи, кроме сотрудников пограничной службы или полиции, которым потребуются проверить их за короткое время, прежде чем вернуть их тебе. Если у тебя нет при себе таких документов, ты можешь сообщить представителям органов власти, сколько тебе лет. Если представители органов власти все еще не уверены относительно твоего возраста, им, возможно, придется провести некоторое оценивание.

Если ты не говоришь на словацком языке, ты имеешь право пригласить переводчика для помощи тебе в общении на языке, на котором ты общаешься, если это необходимо на всех этапах.



Что происходит с детьми, которые путешествуют без родителей?

Дети, путешествующие без родителей, имеют особый статус; если это твой случай, представители словацких органов защиты детей обязаны защитить тебя и обеспечить твоё физическое и эмоциональное благополучие («твои наилучшие интересы») является приоритетом. Это означает, что во всех действиях, которые относятся к тебе, независимо от того, осуществляются ли они государственными или негосударственными субъектами, твои наилучшие интересы должны быть главным критерием. Если ты путешествуешь не с родителями, а с другими родственниками, которые заботятся о тебе, словацкие органы защиты детей будут сотрудничать с твоими родными, чтобы подготовить официальный юридический документ, подтверждающий договоренность об опеке и ответственности за заботу о тебе в Словакии. Если ты путешествуешь сам/сама, без родителей или родственников, словацкие органы защиты детей с целью обеспечения твоей безопасности поселят тебя в центр для детей и семей, где твоим опекуном будет специалист по вопросам защиты детей от органов защиты детей.



Что означает опекун?

Опекун - это лицо, которое отвечает за защиту твоих интересов в случае отсутствия родителей. Этот человек несет за тебя юридическую ответственность и будет представлять тебя перед соответствующими органами власти в Словакии. **У тебя все также есть ПРАВО выражать свои мысли и пожелания**, но все официальные действия и решения, касающиеся тебя, должен принимать твой опекун. Например, твой опекун будет представлять тебя в полиции/суде или будет ставить подписи на официальных документах от твоего имени, например, если ты захочешь быть зачисленным/зачисленной в школу или будешь госпитализирован в больницу.

Как это жить в центре для детей и семей?

Эти центры расположены по всей Словакии, из которых один центр в городе Medzilaborce специализируется на уходе за детьми, которые не являются гражданами Словакии. Работники центра будут заботиться о тебе и предоставят тебе всё необходимое, например, еду, одежду и медицинскую помощь, столько времени, сколько потребуется. Во время пребывания в центре тебе также нужно будет посещать курсы словацкого языка и школу. Это открытый центр, и все передвижения должны быть согласованы с социальным работником. Однако, как только ты прибудешь в центр, тебе потребуется быть на медицинском карантине, который может длиться до одного месяца. **По желанию ты можешь связаться с родными**. Сотрудники центра для детей и семей с радостью помогут тебе в этом и ответят на твои вопросы.

Если я не знаю, где моя семья, может ли кто-нибудь помочь мне найти их?

Да, **ты можешь разыскать свою семью, если ты потерял/потеряла с ними связь** и не знаешь, где они находятся. Для получения помощи в этом, ты можешь сообщить сотрудникам центра, что хочешь разыскать свою семью, и они поддержат твой запрос и свяжутся с представителями органов власти, чтобы начать розыск, если это возможно.

Если я знаю, где находятся некоторые из членов моей семьи, может ли кто-нибудь помочь мне связаться с ними?

Если твои родители, взрослые братья или сестры, тети или дяди находятся в другой стране, **у тебя может быть возможность** воссоединиться со своей семьей. Обычно процесс воссоединения семьи начинается твой опекун при поддержке представителей государственного органа, который называется Миграционная служба. Тебе необходимо сообщить опекуну о своем желании воссоединиться с семьей и предоставить информацию о своей семье, например, имена, контактные телефоны и адреса, чтобы опекун мог связаться с представителями власти от твоего имени. Процесс может занять определенное время, и не во всех случаях гарантируется воссоединение с семьей; это зависит от различных факторов, таких как **твоя безопасность, твои отношения с членами семьи и условия проживания в семье**. Помни, что ты всегда можешь поговорить со своим опекуном или социальным работником, чтобы лучше понять процесс и различные его этапы.

Какие у меня есть возможности в Словакии?

Если ты боишься возвращаться в свою родную страну, из-за страха пострадать в связи с твоей расой, религией, национальностью, принадлежностью к определенной социальной группе или политическими убеждениями, **ты имеешь право подать заявление о предоставлении убежища или временной защиты («dočasné útočisko»)**. Заявление о предоставлении убежища от твоего имени заполнит твой официальный опекун. Во время интервью в присутствии твоего законного опекуна тебе будут задавать вопросы, чтобы понять, чего ты боишься, и не будет ли тебе угрожать опасность в случае возвращения домой. Если ты уже находишься в центре для детей и семей, ты можешь попросить своего опекуна или социального работника объяснить тебе, как проходит этот процесс.

Также помни: ты можешь **написать в УВКБ ООН, Агентство ООН по делам беженцев**, если тебе нужна помощь или дополнительная информация на твоём родном языке на электронный адрес: svkbrprot@unhcr.org или позвонить на линию помощи УВКБ ООН, специалисты которой говорят на английском, словацком, украинском и русском языках: **0800 22 12 30** (звонки со словацкого номера телефона) **+421 2 22 11 56 50** (звонки не со словацкого номера телефона)

Для получения дополнительной информации:

О процессе:
<https://help.unhcr.org/slovakia/ru/asylum/>

О помощи детям:
<https://help.unhcr.org/slovakia/ru/children/>

Поддержка со стороны других организаций:

